

潍坊北大清华推荐生出炉

6人中5个是女生

本报11月15日讯(记者 秦国玲)“终于有一个男生了。”15日,记者采访获悉,获得“北大推荐”的潍坊4所中学和获得清华“领军计划”的2所中学都正式公布了入选学生名单,6名学生入围。今年潍坊推荐生男女比例为1:5,昌邑一中的徐腾达成为唯一一名男生。

这6名入选学生分别为,潍坊一中高63级11班李晓丹,寿光一中张潇予,高密一中高雪胜,男,昌邑一中高三17班徐腾

达,寿光一中于漪、安丘一中栾婕,前4人入围“北大推荐生”,后两人入选清华“领军计划”。

记者从5所中学了解到,各学校具体的实施方案略有不同,但进入最终面试环节的学生,主要从以下几个方面计算成绩:学业成绩和社会责任、综合能力。经过学生自愿报名,综合学习成绩、政治思想等评分,以民主投票的方式选拔。

在北大的推荐中,对推荐学

生有一条硬杠杠,基础学业成绩位居(评估)全年级前5%以内(文理科类分列)。在昌邑一中的推荐条件中,明确要求学业水平考试成绩达到7A3B以上(含7A3B);同样,寿光一中也按照学生在校3年的综合学业成绩从40名自愿报名的学生中优选了10名学生,进入最后的面试;安丘一中每名推荐生候选人评分都以百分制计算,其中老师和学生的投票占20分,面试成绩占20分,学业成绩占到最高,为

60分;潍坊一中也将基础学业成绩列入四大评选标准之一。

去年,潍坊“北大推荐”的三人都是女生。而今年的6名推荐生中,有5名是女生。对此,寿光一中的李玉明校长解释,“从学科来说,数学、理化一般会使女生在成绩上落后,但在这些学科上学得好的女生也不少。女生的特点是细心,同时女生本身在语言表达能力上显得较强。面试上,女生占优势。”

这次,昌邑一中的徐腾达成

为推荐生中唯一一名男生,昌邑一中王建国老师介绍,男生在创新创造上很有天赋,特别是理科,男生的逻辑能力、表达组织能力也毫不逊色。

经过一周的公示期后,学校校长也将履行“校长推荐实名制”的职责,在推荐书上签名。所有推荐生的材料将由各个学校递交给北大和清华,经两高校审核,审核通过后,学生们将会在今年12月份分别赴北大和清华参加学校的面试。

北大“中学校长实名推荐”

潍坊一中
李晓丹 女 文科

个人档案 以学业、综合、面试三个第一的骄人成绩,成为潍坊一中2012年北大“中学校长实名推荐制”人选,是今年潍坊首个推荐生。李晓丹为潍坊一中学生会学习部副部长,并担任班长,曾获“山东省三好学生”、2011年“第十届全国创新英语大赛一等奖”等荣誉。



高密一中
高雪胜 男 女 理科

个人档案 高雪胜是一名学生干部,对自己要求严格,每年都被评为五星级学生和优秀学生干部。在2010年9月全国师生优秀美术作品展获银奖,在2010年山东省青少年书法大赛中获三等奖,以优良的成绩通过钢琴十级,在2010年全国中学生英语能力竞赛中获一等奖,2011年4月获山东省优秀班干部。2011年全国高中数学联赛山东赛区决赛二等奖。



清华“新百年领军计划”

安丘一中
栾婕 女 理科

个人档案 栾婕的理想是成为一名科学家,她素质全面,爱好广泛,在学习上严谨求实,思维缜密,善于独立思考问题;学业模块成绩认定,综合素质及品德修养总评为全年级第一名;获物理奥赛全国三等奖,生物奥赛山东省二等奖。



优秀推荐生档案



寿光一中
张潇予 女 理科
个人档案 成绩优异,级部前十名。在紧张的学习生活之余,张潇予喜欢阅读,还热衷于写作,曾获第十二届“语文报杯”全国作文竞赛高中组国家二等奖。不光学习成绩优异,张潇予的综合素质也很强,曾在学校主办的青春麦克风主持人大赛中获得亚军,后来又代表山东省参加中华颂全国中小学生夏令营活动,表现优异。



昌邑一中
徐腾达 男 理科
个人档案 徐腾达曾获全国青少年信息学奥林匹克联赛二等奖、第28届全国中学生物理竞赛三等奖,2011年参加北京大学全国中学生信息科学夏令营培训并取得优异成绩。



寿光一中
于漪 女 文科
个人档案 除了学习成绩优异,于漪的兴趣爱好也很广泛,除了喜欢读书外,于漪还喜欢跳舞,喜爱唱歌,喜欢随着音乐来释放自己的心情,绽放自己的活力;喜欢英语,喜欢数学,曾经获得英语奥林匹克竞赛二等奖,在数学竞赛中获奖;喜欢写作,喜欢演讲,曾获得过“语文报杯”全国作文大赛国家二等奖,在全省演讲比赛中获三等奖。

相关链接>>

寿光一中发放北大“素质手册”

将高中生学习过程纳入考核

11月14日下午,寿光一中李玉明校长为高一、高二20名优秀学生颁发北京大学《优秀中学生素质养成手册》,里面将详细记录学生在高中阶段的学习发展过程,这本手册将作为“校长推荐”和自主选拔录取的重要依据,将在2013年的校长推荐制中试点使用。

这本厚达179页的《手册》是北大将高中生学习的过程性评价纳入生源选拔的重要依据。记者了解到,该手册面向211所获得2012年推荐资质中学的高一、高二学生发放,潍坊一中、寿光一中、昌邑一中、高密一中四所学校高一高二的优秀学生都有。

该《手册》要求记载的主要内容包括学生自身诚信承诺、一般个人信息、成长历程要点实录、个人学习和职业意向自述及对北大的认知、学校推荐意见等。每一项内容都要求学生在不同阶段自主独立填写完成,高二学年结束后,统一由北京大学招办回收,作为当年“校长推荐”和自主选拔录取的重要依据。《优秀中学生素质养成手册》将高中生学习的过程性评价纳入北京大学生源选拔录取的重要考量指标,把考试成绩以外的各种智力和非智力因素,特别是道德品行和价值观教育,纳入高校招生考核。

对于北大的“素质手册”,寿光一中校长李玉明表示,手册体现了北大的选拔思路,企图打破唯分数论,在倡导中学素质教育过程评价方面,的确起到引领作用。过程评价要与高校录取挂钩是一个相当艰难的过程,北大此举也仅仅只是个导向作用。

本报记者 秦国玲